23日,省政府新闻办召开2025白山市"十一"黄金周文旅活动新闻发布会——

白山市打造五类特色精品游线路 策划四大主题50余项活动

23日,省政府新闻办召开新闻发布会,会上介绍了"诗情秋意 遇见白山"2025白山市"十一"黄金周文旅活动相关工作情况。

据了解,近年来,白山市大力发 展以"一山两江"为代表的全域旅游 产业,已经形成各具特色的四季全域 旅游新格局。9月末,沈白高铁建成 通车,G331白山段也将全线贯通。 沈白高铁将北京到白山东站的时空 距离压缩至4小时,沈阳到白山东站 更是缩至1小时左右,彻底打破"旅长 游短"瓶颈,让游客"说走就走"的白 山之旅成为现实;G331白山段让自 驾爱好者随心驰骋,沉浸式解锁林海 参乡的鲜活、边境风情的独特。白山 市将紧抓"双线"机遇,持续优化"吃 住行游购娱"全链条体验,全力构建 大长白山区域旅游目的地,多维度打 造特色文旅品牌,用心塑造京津冀、 环渤海官居官游的"后花园"

十一"黄金周临近,白山市诚邀 全国游客"乘着高铁游白山""自驾 G331品边境风情", 共赴这场秋日盛 会! 为了迎接"高铁时代",白山市精 心打造了五类特色精品游线路:避暑 休闲游沉醉22℃清凉、冰雪奇缘游纵 情"长白天下雪"、亲子研学游探索自 然历史、森泉康养游沐浴养生氡泉、 G331边境自驾游领略边关风光。线 路串联了长白山万达国际度假区、长 白山华美胜地旅游度假区、松花江生 态旅游景区、长白山露水河狩猎度假 区、千年崖城景区等市内重点景区, 优化了线路全链条体验,完善了景区 基础设施,升级了沿途"吃住行游购 娱"六要素,让游客在饱览生态画卷 的同时,更享宾至如归的服务。

"十一"黄金周文旅活动将于9月 28日正式拉开帷幕,持续至10月8 日。以"诗情秋意遇见白山"为主题, 以"赏枫、度假、康养"为核心,聚焦游 客消费市场,培育打造具有白山特色的文旅活动,以提升本地文化和旅游消费质量水平,增强游客消费意愿,以高质量文化和旅游供给,增强游客的体验感和获得感为目标,进一步提升白山文旅产品的底蕴和内涵,提高白山旅游目的地的知名度和美誉度,打造白山秋季旅游品牌,构建白山全域旅游产业体系。

黄金周假期,白山市策划四大主 题50余项系列活动。一是"旅游在白 山"主题系列活动。白山市将依托长 白山华美胜地旅游度假区开展"锦绣 山河游园会"、林野骑行、篝火派对活 动,提升游客的参与度;在松花江生 态旅游景区举办"家国同庆・畅享游 江畔寻宝・潮玩探秘"活动,游 客可以打卡东北内河最大新能源双 体客船"天河001";在千年崖城景区 举办"长白月宴 团圆佳节"活动,打 诰多元化互动体验,让游客近距离感 受朝鲜族民俗乐趣。同时,游客还可 以在长白山万达国际度假区体验滑 草、浆板、攀树、热气球等游玩项目: 在长白山露水河狩猎度假区感受矿 泉漂流和森林狩猎带来的户外乐趣

二是"演艺在白山"主题系列活 双节假期,白山市内演艺活动丰 富。长白山华美胜地旅游度假区在 10月2日至6日期间,每晚举办BBC EARTH《地球脉动》视听音乐会,游 客可以跟随乐团的演绎步入浪漫野 性的地球诗篇;松花江生态旅游风景 区的"天河001"游船打造了水上舞台 演绎活动,为游客提供沉浸式、知识 性、文化感的高品质游轮演绎活动体 验;千年崖城景区的开城仪式、园区 巡游、衙府小剧场等互动演艺,让游 客身临其境,感受边境民俗魅力。江 源区"烟火人间·山货大集"夜市是集 美食和演艺于一体的文化盛宴,游客 可以感受白山的烟火气。同时,在白 山市内的各大广场也将陆续举办"时 光金曲 岁月留声"经典歌曲演唱会、 "金风揽月 情暖中秋"文艺演出等活 动,丰富来白游客的娱乐体验。

三是"非遗在白山"主题系列活动。9月27日至29日,白山市将在长白山满族文化博物馆广场举办一次高品质的非遗大集。非遗集市设置文化打卡区、非遗展示区两大区域,精选12个代表性项目参展,邀请非遗传承人进行现场展示,游客可以通过亲眼观看,亲手制作,亲身参与,沉浸式体验白山的非遗之美。作为松花石的主产区,"十一"期间,白山市在中国松花石博物馆专门设立免费的拓印、盖章、打卡体验区,游客可以亲身感受松花石原石抛光打磨、雕刻技艺等互动体验。

四是"展览在白山"主题系列活 为迎接"十一"期间乘高铁来白 的游客, 白山市在白山东站候车大厅 打造了"山水画卷·大美白山"美术摄 影展,展出美术及摄影作品约60幅, 让游客可以在候车时,通过美术、摄 影作品更加深入地了解白山。游客 还可以打卡长白山满族文化博物馆。 了解长白山满族文化的历史脉络;在 中国松花石博物馆,游客可以充分感 受松花石数亿年的文化积淀和松花 砚神秘的宫廷历史;在中国人参博物 馆,游客可以观看人参生长的自然环 境、分布分类、采挖种植史、结构形 态,了解人参的药用价值、加工方法 及采参习俗,深刻感受"人参之乡"的 深厚文化底蕴。同时,白山市内各大 文博场馆也专门为游客设计了农民 画展、"山河铭记·浩气长存-中国人民抗日战争暨世界反法西斯 战争胜利80周年"展等一系列高质量 展览,为游客提供更丰富、更细致的 文化体验。

城市晚报全媒体记者 陆续

长白山下"巾帼蓝":

女子生态警务队守护林海写担当

清晨的长白山西坡,薄雾未散,林间传来一阵轻快的脚步声——省公安厅森林公安局抚松森林公安分局松江河森林派出所女子生态警务队的队员们,身着藏蓝警服,携带执法记录仪、生态保护宣传手册等装备,已整装出发,开始新一天的巡护。

无规则。 无松森林公安分局聚焦服务 绿色发展,积极探索生态保护警务 新模式,创新组建了女子生态警务 队。该队伍扎根于长白山核心生态区,是抚松森林公安分局应对林 区治理新形势的针对性举措。女 子生态警务队现有队员5名,平均 年龄40岁,其中中共党员3名。全 体队员不仅具备丰富扎实的业务 能力与沉稳处事风格,更怀揣守护 林海的坚定信念与工作热情,为生 态警务工作的有效开展提供了坚 实保障

日行万步,林海深处写平安

队员们每天徒步巡山上万步是家常便饭。阴雨天裤脚沾满泥、鞋子磨破是常事。她们一边排查古树名木病虫害、人为破坏等隐患,一边清理违规猎套、捕鸟网。今年以来,已救助受伤野生鸟类5只,拆除猎套6个、捕鸟网2张。

"护林就像照顾孩子,得时时上 心。"队员邹昕彤说。她们还在景区



发放保护野生动物宣传资料,用本地案例讲解法律,引导群众共同守地来

守望景区,反诈知识入人心

旅游旺季,松江河国家森林公园人口处,女警们支起"反诈小课堂",用唠家常的方式讲解诈骗陷阱:对老年人,重点讲"养老保健品""冒充子女借钱"等骗局;对年轻妈妈,用漫画指南揭示"刷单返利""虚假育儿课"等套路。游客王先生称赞:"有她们在,玩得特别踏实!"警务队还帮游客找回多部丢失手机和背包,服务超200余人次。辖区电诈发案率同比下降18%。

警务前移,主动服务零距离

结合"两队一室"改革,女警们将服务延伸到社区:为行动不便的独居老人上门办身份证,在社区设"警务咨询角",解答户口、养犬等常见问题,让群众少跑腿,辖区群众满意率大幅提升。孩子们见到她们,会蹦跳着喊"警察阿姨好";护林员也愿意主动分享林区动态。

"不是我们多厉害,是女性的'柔',刚好能接住生态守护的'细'。" 队员们用日复一日的脚步,在长白 山脚下织就一张"生态守护网"。她 们的故事,仍在绿意中延续,成为林 区一道温暖而坚实的风"警"线。

城市晚报全媒体记者 吕闯

G331吉林段开通在即 各地多举措保障中秋国庆运力

为提升G331吉林段中秋 国庆假期运输服务保障能力,我省各级交通运输部门 提前部署,精心安排,通过开 通班线、联网售票、开通租赁 服务等措施,全面增强道路 客运保障水平。

道路客运方面,拟新开通集安市至临江市、延吉市至龙井市三合镇等7条客运班线,已完成车辆选型、驾驶员选配,在9月25日前可上线运营,届时途经G331国道的客运线路将达到133条,实现客运班线全线接驳式贯通。沿线各地客运站、客运企业已完成网上售票系统对接,G331国道上运营的客运线路全部实现联网售票。

出租网约方面,长白山 管委会新增150台网约车运 力, 珲春、集安等地加快巡游 出租车网约化电召化发展。 目前, G331国道沿线城市累 计新增巡游车网约化800台。

汽车租赁方面,布局通化、长白山、集安、延吉、珲春等7个重点城市,在沿线所有高铁站、机场等交通枢纽设立11个网点,投放租赁车辆575台,采取异地取送车模式,服务覆盖G331国道全线,实现"线上租车、异地还车"。同时,在长春、吉林等大中型城市储备1500台应急调配车辆,应对短时激增客流。

此外,在沈白高铁、G331 周边城市储备了126台应急 客车、4933个客座,在国庆节 期间跨区域调派支援。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

租车出事故,停运损失谁买单?

在常见的交通事故中,若 发生人员伤亡,肇事方需向受 害者支付医疗费、误工费等相 关赔偿。然而,若事故导致车 辆受损无法正常营运,造成车 辆"误工",是否需要对此损失 进行赔偿?倘若需要,这部分 损失又应由谁来承担?近日, 长春市绿园区人民法院审理 了这样一起机动车交通事故 责任纠纷案。

2025年4月12日,王某驾驶的车辆与高某驾驶的车辆与高某驾驶的车辆发生交通事故。经交警部门认定,王某无责任,高某负全部责任。事后,王某经高某投保的保险公司同意,将车辆送至某汽车修配厂维修。

车辆维修后,保险公司 对维修费用进行了理赔,但 由于王某车辆为出租车,在 维修期间无法正常营运,造 成了经济损失。王某遂向高 某索赔误工费,但始终未 果。无奈之下,王某将高某 及其投保的保险公司诉至法 院,要求赔偿其误工费

庭审中,被告某保险公司辩称,答辩人在投保时向投保人交付了保险条款,保险条款中约定,停运损失属于免赔事项。同时,答辩人已履行了免责条款的提示及明确说明义务,投保人在投保人声明、投保人缴纳实名认证、客户授权声明书中均签字予以确认,故被答辩人主张的停运损失不应由答辩人进行赔付。

被告高某辩称,自己的车辆在某保险公司投保了全险(交强险及商业三者险200万元),所以王某主张的所有损失均应由保险公司赔付。

法院审理认为,因王某车辆为客运出租汽车,根据车辆为客运出租汽车,根据《最高人民法院关于审理道路交通事故损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第十二条的规定,因道路交通事故导致依法营运的车辆无法从事相应经营活动,可停偿应处于,人民法院应应事故可损失的,人民法院应应事故可损失。原告车辆因本次事故可以联系维修厂家进行维修,并全程参与。故对原告主张的停运24天16小时予以认

定,按吉林省2025年交通运输业平均工资381.99/天计算,原告王某的营运损失应为9622.42元。

被告车辆在某保险公司 处投保了机动车交强险及第 者责任保险,事故发生于 保险期间。根据《中华人民 共和国民法典》第一千二 十三条:"机动车发生交通 事故造成损害,属于该机动 车一方责任的,先由承保机 动车强制保险的保险人在强 制保险责任限额范围内予以 赔偿:不足部分,由承保机动 车商业保险的保险人按照保 险合同的约定予以赔偿:仍 然不足或者没有投保机动车 商业保险的,由侵权人赔 偿。"的规定,原告停运损失 应由某保险公司负责赔偿, 某保险公司关于对免责条款 已尽告知义务的辩解,并未 提供充分证据证明,故其主 张不成立。

综上,法院判决被告某保险公司赔偿原告王某停运损失9622.42元。

法官说法:停运损失系 因车辆损害导致无法运营而 产生的损失,属于间接损失, 不属于交强险的赔偿范围。 关于商业三者险是否赔付应 依据保险合同约定以及保险 公司是否尽到提示和明确说 明义务进行认定。

对于保险公司而言,法律 要求其对免责条款履行"提示 说明义务",这不仅仅意味着 在合同中罗列免责事项,或者 仅让投保人签署告知文件就 算尽到了"提示说明义务"。 保险公司必须能够举证证明, 其已通过加粗、标黑、单独告 知等合理方式,主动提醒投保 人注意免责条款,并确保其理 解相关内容。否则,在诉讼中 相关免责主张将难以获得法 院支持。

对于车主而言,尤其是营运车辆驾驶人和经营者,在投保时务必仔细、全面阅读保险条款,特别是责任免除部分,不能仅依赖"全险"等口头承诺而盲目签字。如对条款有疑问,应及时要求保险公司予以解释,避免发生事故后才发现相关损失不在赔付范围内。

城市晚报全媒体记者 吕闯